今年我省职工社保月缴基数有调整

下限 2739 元,上限 13695 元

年1月1日起,全省参加社会保险职工个人 缴纳社会保险费月缴费基数的下限调整为 2739元、上限为13695元。

《山西省人民政府办公厅关于印发山 西省降低社会保险费率实施方案的通知》 规定,从2019年1月1日起,以省统计局公 告的上年全省城镇非私营单位就业人员平 均工资和城镇私营单位就业人员平均工资 加权计算的全口径城镇单位就业人员平均

工资,核定社保个人缴费基数上下限。按 照省统计局提供的相关统计数据计算, 2018年全省全口径城镇单位就业人员平均 工资为54783元(月平均工资为4565元)。 以此为依据核定全省参加社会保险职工个 人缴纳社会保险费月缴费基数的下限为 2739元,上限为13695元

个体工商户和灵活就业人员缴纳基本 养老保险费,可在我省全口径城镇单位就 业人员平均工资的60%至300%之间选择 适当的缴费基数。即月缴费基数在2739元 至13695元之间,由缴费人员根据收入状况 自主选择申报

城镇单位就业人员平均工资计算口径 调整后,基本养老保险待遇计发暂时保持 不变,继续使用上年度全省城镇非私营单 位在岗职工月平均工资计算。2018年全省 城镇非私营单位在岗职工月平均工资为

晚报版部主办

组版 孙健芳

电话:8227878-8037 8232929



工程建设项目审批将一图通办、一窗通办

-般性工业项目审批时限压减至45个工作日



对于任何个人和行业来说"时间就 是金钱"。对于工程建设行业来说,"时 间"更是显得尤为重要,缩短时间就意 味着效率提升,成本缩减。过去,山西 的一项工程建设需要涉及的审批事项 就有100多项,大量的材料需要向不同 单位反复提交,时间冗长且效率低下。 记者5月28日从山西省政府新闻办举 行的新闻发布会获悉:今后,这样的窘 境将大大改善,一般性工业项目审批将 只需45个工作日即可办妥。

当日,省政府新闻办举行新闻发布 会,对5月20日印发的《山西省全面推 进工程建设项目审批制度改革实施方 案》进行深入解读。会上,山西省住房

和城乡建设厅巡视员李锦生介绍,今后 我省工程建设项目审批制度将实现"一 图通办""一窗通办",工程建设项目从 立项至竣工验收审批时限压减一半以 上,减至100个工作日以内,一般性工业 项目审批时限压减至45个工作日。 事跑多处"转变为"一窗办多事",解决 工程建设项目审批难、审批慢、审批繁 等旧疾。至此,山西工程建设项目审批 迈入全国先进行列。

山西简化工程建设项目审批制度将 从统一审批流程、统一信息数据平台、统 审批管理体系、提高保障措施等方面 进行。在统一审批管理体系上,提出" 张蓝图"统筹项目实施、"一个窗口"提供

综合服务、"一张表单"整合申报材料、 套机制"规范审批运行等措施。

值得一提的是,此次改革划定了详 细时间表。到今年年底前,我省各设区 市将编制完成"多规合一"的"一张蓝 图",实现"一张蓝图"统筹项目建设,工 程建设项目审批管理系统与相关系统 平台互联互通;到2020年6月底前,我 省将建成全省统一的工程建设项目审 批和管理体系。目标完成时间比国家 要求提前半年

山西省政务服务中心副主任刘新 才介绍,"一个窗口提供综合服务"就是 整合各部门和各市政公用单位分散设 立的服务窗口,实现一个窗口提供综合 服务,由"一事跑多窗"改为"一窗办多 ,变多头受理为一窗受理,同时在大 厅设立服务专柜,提供指导、协调和代 办等服务,提高审批通过率,让群众少 跑腿。同时,实现工程建设项目审批 "前台受理、后台审核",综合服务窗口 统一收件、出件,减少审批手续、缩短审 批时间。并实行严格的办理时限承诺 制,分不同时间节点向有关责任人和监 管部门发出预警信息,确保工程建设项 目行政审批"零超时"

刘新才介绍,此次改革通过"减、放、并、转、调"五大措施,统一审批流 程,国家保留审批事项74项,而我省仅 为45项。且一改过去审批前置条件相 互制约的旧疾,今后凡是已经提交过的 材料不用再次提交,全过程申请材料不

放、并、转、调 精简审批场

慢、多头跑、来回跑等问题较为突出,历来是个老大难问题,那么 我们改革措施具体有哪些?

省住房和城乡建设厅巡视员李锦生:

在统一审批流程方面,一是精简规范审批事项,通过"减、放、 并、转、调"等措施,精简审批环节,规范审批事项,并根据改革推进 情况,实行动态管理。二是推进并联审批,以前都是串联审批,一 项批完再批一项,前后用时特别长,这次改革把审批流程划分为立 项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段,每 个阶段由一家牵头部门负责协调相关部门限时办结。三是分类制 定审批流程,我们已经制定了全省统一的工程建设项目审批流程 图示范文本,各市要进一步细化。四是实行联合审图和联合验收, 压缩整体审批时间。五是推行区域评估和告知承诺制

在统一信息数据平台方面,按照"横向到边、纵向到底"原则. 省里正在统一建设省、市两级工程建设项目审批管理系统,覆盖 省、市、县三级应用,6月底前基本建成并与国家审批系统对接,11 月底前与各部门信息系统对接,年底前全省所有的工程项目都要 纳入系统管理。审批管理系统承载着国务院和我省改革的各项举 措,改革的成效也要通过系统来体现,只有建立完善的审批管理系 统,才能为统一审批流程提供信息化支撑。

在统一审批管理体系方面,要实现"四个一",具体来说,要 构建"多规合一"的一张蓝图 用"一张蓝图"统筹项目实施。 一个窗口"提供综合服务,以前是各部门分散设立窗口,现在要 统进统出,加强对审批行为的管理,方便企业和群众办事。 一张表单"整合申报材料,每个审批阶段申请人只需按照清单 提交一套申报材料。要"一套机制"规范审批运行,建立健全工 程建设项目审批配套制度。在统一监管方式方面,要同步加强 工程建设项目事中事后监管和信用体系建设,规范工程建设项 目全过程涉及的中介服务,今后的市政公用服务也要实行服务 承诺制,限时办结,

问:近些年大家对"多规合一"的"一张蓝图"耳熟能详,请问 这项工作在工程建设项目审批制度改革中能够起到什么作用?

李锦生:过去筹备一个工程项目,要向土地、规划、环保、住建 各个部门挨个申请,哪个部门出现问题了,项目就不能按计划实施 或者彻底搁置了。破解这个难题,我们的改革不仅是审批工作的 规范和统一,更重要也更难的是政府职能和管理方式的转变。国 家提出整合各类空间规划数据资源,通过统一生态保护红线,永久 基本农田、城镇开发边界,还有环保、林地、水利等规划数据标准, 逐步消除各类规划矛盾和差异,形成"多规合一"的"一张蓝图",以 此为基础,各部门协调规划要求,提出建设条件,政府提前筹划储 备项目,加快项目生成落地,后续的审批就是系统的数据核查了, 直接破除部门审批壁垒,提高审批效率

从项目主导向规划统筹转变,从部门碎片式管理向政府综合 管理方式转变,它不是一个部门的事情,是政府发展理念和治理体 系的整体变革。但是也只有这样的改革,才能显著增强企业和群 众办事的可预期性和获得感,进一步激发市场活力,真正提升我们 营商环境的国际竞争力。

此外,今后建设单位免费获取政府提前做好的环评、能评等区 域评估报告,了解项目在该区域是否可行,项目报建前期向政府提 出申请,文物勘探、市政设施等审批事项由政府统一服务完成,项 目进入报建阶段,审批全流程分四个阶段,每个阶段由牵头部门协 调相关部门实行限时并联审批,多证照统一出件。另外,政府还在 各级政务中心设立全程咨询代办的服务,直接大幅降低办事单位 经济成本和时间成本。 (陈一彬)

省十三届人大常委会第十一次会议听取《山西省行政执法条例(修订草案)》报告

我省修订行政执法条例

会第十一次会议听取关于《山西省行政 执法条例(修订草案)》(以下简称《条例 (修订草案)》)的报告。这意味着,我省 将进一步规范行政执法行为。其中,《条 例(修订草案)》提出将赋予省级以上开 发区和乡镇街道行政执法主体资格、禁 止"钓鱼执法"、协助执法等内容

据介绍,现行行政执法条例是2001 年制定的,多年来,我省各级行政执法机 关在规范行政执法行为方面做出了大量 工作,取得了明显的成效,为我省经济社 会发展营造了良好的法制环境。但现行 条例中的执法内容、方式、措施以及监督 手段已不适应当前工作的形势和需要, 比如,一些行政执法机关证据意识、程序 意识淡薄,一些行政执法人员执法方式 简单、粗暴等,亟须通过修订予以规范。

行政执法程序是近年来行政执法改 革的重点,《条例(修订草案)》中对"钓鱼 、主体资格确认公告制度、联合执 法、协助执法等内容进行了规范。其中,

欺诈等不正当方式,致使公民、法人或者 其他组织违法并对其实施行政处罚",同 时,规定"行政执法机关对公民、法人或 者其他组织的违法行为应当及时采取措 施予以纠正,不得为实施行政处罚而放 任其违法行为持续存在"

《条例(修订草案)》中还规定,行政

执法人员在执法活动中,应当主 动出示行政执法证件,主动告知 当事人执法事由、执法依据、权 利义务等内容,并规范使用行政 执法文书。国家规定统一着执 法服装,佩戴执法标志的,应当 按照规定着装、佩戴标志

在行政执法调查中,《条例 (修订草案)》提出,行政执法机 关要依法开展调查。调查中,调查工作人员应当不少于二人;调 查时应当制作调查笔录,调查笔 录经被调查人阅核后,由调查工 作人员和被调查人签名或者盖

此外《条例(修订草室)》还结合改革 要求和我省行政执法监督工作面临的工 作形势,针对具体问题因地制宜构建解决 机制。比如,行政执法机关之间的行政执 法管辖争议解决机制、行政执法调查制 度、行政执法决定法制审核制度等

(姚佳 李飞飞)

